
令和 4 年度 第 1 回直方市高齢者保健福祉協議会 議事録 

 

開催日時：令和 4 年 11 月 9 日（水）14:00～15:00 

会 場：直方市役所 5 階 503・504 会議室 

出席委員：河野委員、仲野委員、中村委員、財部委員、吉田委員、山口委員、 

加留部委員、阿部委員 

欠席委員：鬼﨑委員、菅原委員、駒山委員 

傍 聴 者：無し 

 

 

■次第 

１ 開会 

２ 会長あいさつ 

３ 議題 

（１）第 8 期計画の施策進捗状況 

４ その他 

 

５ 閉会 

 

■資料 

令和３年度 第８期計画の施策進捗状況（配布資料 No.1) 

【補足資料】介護保険事業等の報告について（配布資料 No.2) 

 用語集（第 8 期計画書より抜粋）（配布資料 No.3) 

 

 

■議事録について 

・議事録は、次第に沿って要点筆記方式で作成した。 

・議題に関する発言をいただいた委員名は記載していない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



■議事録 

１ 開会 

 

２ 会長あいさつ 

 

（会長欠席のため副会長よりご挨拶） 

 

３ 議題 

（１）第 8 期計画の施策進捗状況 

令和３年度 第８期計画の施策進捗状況（配布資料 No.1) 

【補足資料】介護保険事業等の報告について（配布資料 No.2) 

用語集（第 8 期計画書より抜粋）（配布資料 No.3) 

 

○事務局 

第 8 期計画の施策進捗状況について、配付資料№1 並びに配付資料№2 に基づき

説明。 

 

【説明に関する質疑応答】 

○事務局 

事前質問について、事務局より説明。 

 

【議題（１）に関する事前質問】 

質問１  配布資料 No.1 の 5 ページ ②特定健診・がん検診の受診率に関する質

問 3 件 

①他市に比べてどうなのか、②率の高い低いの要因はどうなのか、③市

の例年に比べてどうなのか。 

回答１  ①特定健診の受診率の順位は、最新情報として令和 2 年度は、県内 60

市町村中、41 位となっている。がん検診の受診率の順位は、最新情報と

して令和元年度は、県内 60 市町村中、胃がん検診 37 位、肺がん検診 39

位、大腸がん検診 46 位、乳がん検診 44 位、子宮がん検診 29 位、前立腺

がん検診 40 位となっている。 

②県内において順位の低い要因は、リピーター率が低いこと、他市に 

比べ 70 歳以上の受診者が少ないことが挙げられる。 

③特定健診は、平成 29年度は県内 52位から徐々に順位を上げている。 

がん検診は、全体的にほぼ同様の順位を推移している。 

受診者数は、新型コロナウイルス感染症の流行や受診控えにより、 

令和 2 年度の受診者数は減少していたが、令和 3 年度は例年に比べる 

と受診者は少ないが回復している。 



 

質問２  配布資料 No.2 について、令和３年度の給付額が増減はあるものの 

全体的に減となっている。増減の要因を含めて全体の説明をいただき 

たい。 

 

回答２  今年度の給付費が前年度を下回った要因として、以下の点が挙げら 

れると分析している。 

①制度改正による特定入所者介護サービス費、高額介護サービス費の減、 

②新型コロナウイルス感染症による介護サービス利用の減 

 

 

〇Ａ委員 

特定健診・がん検診受診率の向上のために市はどういった手を打つのか。 

 

〇事務局 

受診率に大きく影響しているリピーターを増やすべく、前年度に受診した方への

働きかけを増やしていく。2 年、3 年と続けて受診してもらう方向性を目標としてい

る。 

 

〇Ｂ委員 

特定健診に行かない人はすでに病院にかかっていることがある。 

病院にかかっていることで自分の身体の不調を全て診てもらっていると思って

いる人もいる。 

そういった人は病院で診てもらっていない症状がひどくなるまで気づかないた

め、特定健診などでカバーしてほしい。 

 

〇Ｃ委員 

健診などによる早期発見が重要であるというＰＲを推進してほしい。 

 

〇Ｄ委員 

介護事業の額は大きいが、ケアマネジャーが必要な分のサービスを適正に提供す

るようにケアプランが組んでいる上での介護給付費となっているということを理解

してほしい。 

コロナ禍の数年で高齢者の筋力低下が見られるが、いきいきサロンなどに参加し

ていない人への取り組みがあれば望ましい。 

シニアクラブ連合会の活動について具体的に知りたい。 

直方市の紙おむつ給付の基準について、基準が厳しいと感じている。要介護３で

寝たきりの人が給付基準だが、要介護３で寝たきりでなくても、どうしても間に合

わず失禁してしまう人もいる。そういった人をどう判断しているのか。 



 

〇事務局 

紙おむつ給付の基準について：要介護３でない人であってもすぐに給付対象から

除くのではなく、在宅介護支援センターが状況を確認した上で給付を判断している。 

シニアクラブ連合会の活動について：市内にシニアクラブ連合会に属するクラブ

は令和３年度末時点で 32 団体あり、うち県の基準を満たすものは 28 団体ある。シ

ニアクラブ連合会は市からの元気サロン事業の委託も受けており、高齢者の社会参

加や介護予防等を目的に活動されている。 

 

〇Ｄ委員 

要綱や申請の文書を見て紙おむつの申請をあきらめる人もいるため、説明の仕方

が重要。 

コロナ禍で閉じこもり気味の人にシニアクラブ連合会の情報が渡ると望ましい。 

 

〇Ｂ委員 

直方市は発信力が弱いと感じている。 

福祉に限らず花火大会・多賀神社の御神幸などにも当てはまる。 

薬局などでも地域の情報を得ることがあるため、ＳＮＳだけでなくアナログの手

段でもさらなるアピールが必要。 

 

 

４ その他 

 

  〇事務局 

第 8 期協議会委員の任期が令和 5 年 3 月 31 日までとなるため、第 9 期に向けて関係

各所への推薦依頼送付及び市民公募を行う予定。 

 

 

 

５ 閉会 

 

以上 

 


